浅谈气相色谱法在医药化工分析中的应用

王书娟 王玉娟(山东金城柯瑞化学有限公司,山东 淄博 255000)

摘 要:在将气相色谱应用于药物和化学分析时,必须采用适当的方法使色谱柱有效发挥作用,从而有效地发挥气相色谱的作用。气相色谱柱如此重要,因为化学分析样品可以通过色谱柱的作用分离出来。分离的主要依据是化学分析样品的物理和化学性质不同。彩色柱的工作方式由气流条件决定,并根据相关差异进行分隔。根据分类阶段的不同,单独的元件会移出颜色栏的底部。分离元件输出过程中,气相色谱仪检测元件,并通过电子信号传递实时检测结果,从而对化学样品进行分析。本文主要分析气相色谱在药物和化学分析中的应用。

关键词:气相色谱法;医药化工分析;应用

气相色谱是色谱分析的一个重要分支,主要以氮气和 氦气为流动相进行色谱分析。在特定的药物和化学分析 中,气相色谱通常应用于液相分析,在有机化学中也经常 用于化合物的分离和分析。与其他分析方法相比,气相色 谱法更灵活,气体渗透性强,颗粒小,粘度低,因此在化 学分析操作中更具优势。

1 医药化工分析中气相色谱法的应用条件

1.1 色谱柱选择

将气相色谱应用于药物和化学分析时, 色谱柱的选择 及其有效运作方式直接关系到整个分析的最终效果。因此, 将气相色谱应用于医学化学分析的第一步是选择合适的彩 色列。一般来说, 化学和医药分析中存在二氧化碳、丙烷、 乙烯、一氧化碳和氧等气体, 填充列的选择往往选择这两 个填充列符合气体检测的需要,不会造成很大的成本差异。 13x 填充列具有较大的工作力和较高的工作效率, 因此进 行化学和药物分析的时间较短,但检测时间太短,导致密 度较高 这可能会导致相互影响和干涉的情况,从而降低科 学和最终分析结果的准确性。 同时,密集作业降低了 13x 加注柱的耐久性, 频繁更换加注柱增加了制药业的分析成 本。5A 已完成的列分析周期较长,数据的可靠性和准确性 有所提高。当分析周期缓慢时,峰值不容易重叠,分析过 程更可靠。与此同时, 充填柱寿命随着分析柱寿命的延长 而延长,上述分析表明,不同色谱柱各有优缺点,适用范 围相应。在具体工作中,有关人员应根据化学药品分析工 作的特点选择合适的颜色栏目,以确保分析工作的顺利进 行。

1.2 提取条件的优化

微波提取条件的优化当采用微波二次提取法对农药残留的提取条件进行优化时,提取时间、温度、溶剂和溶剂的使用可能会对最终的处理效果产生一定的影响。当以上四个要素处于不同水平时,请使用正交设计方法。为了保证最终的处理效果能够达到预期的水平,需要进行多次实验来优化提取条件,最后将每次实验的平均值作为实验的最终结果。

1.3 净化条件选择

中草药成分比较复杂,含有杂质,含化学成分较多。 在检测过程中,中草药中含有的杂质会对检测结果产生一 定的影响,导致结果失真。为避免这一问题,样品在正式 检测前必须清洗,在硅铁和中性铝中,蜡和吸附油脂等杂 质可能干扰检测结果,因此需要在检测前由组装柱进行清 洗。作为一种混合溶剂,洗涤剂可以在中国草原上清洗几种农药,还必须在具体试验中加以考虑。

2 中草药中农药残留测定方法

2.1 气相色谱法

气相色谱由于对药物化学试验具有较高的敏感性和分离作用,广泛应用于中国植物农药残留,气相色谱可应用于各种农药残留。虽然样品在试验前已经净化,但样品中仍有很多干扰物质,一个选择性检测器主要用于气相色谱。在最佳状态下,探测器不仅灵敏度高,稳定性好,而且响应能力好,应用范围广。中国植物保护植物农药残留检测中,应用检测器主要分为氮磷检测器、电子捕获检测器和火焰光度检测器三类。

2.2 气相色谱-质谱法

气相色谱 - 质谱法目前被公认为检测化合物结构的一种有效和快速的检测技术。气相色谱 - 质谱联用技术(GC-MS)有效地结合了气相色谱和质谱技术的优点,具有更广泛的应用范围和明显的优点。目前,传统检测方法在中国植物农药化学分析中的应用非常有限,检测时间长,成本高。但是,在实际应用中,气相色谱 - 质谱联用仪可以同时检测到多种农药残留,范围广,灵敏度高。

2.3 高效液相色谱法

气相色谱法和检测器在检测中国药用植物残留时用于监测农药残留,但不能用于检测非挥发性和高度依赖农药。在这种情况下,产生了高效液相色谱。高效液相色谱(HPLC)主要检测液体流形式的农药残留。近年来,检测器灵敏度显着提高,中国植物农药检测效率显着提高,自动化程度较高,中国植物农药残留应用有限,高效液相色谱分离效果更好。

3 中草药中农药残留分析存在的问题及发展趋势

中国医药化工行业的分析水平远远落后,尤其是中国药用植物残留量的检测,这与医药化工行业的发展趋势大相径庭。中国植保残馀物分析主要表现在以下几个方面:目前,中国植保残馀物主要通过气相色谱检测,但用于检测的植保类型非常有限,往往存在干扰因素和检测物质,结果往往失真,再其次,在中国药用植物残留量的早期检测中,采用的主要手段是提取、提取和芳香疗法。早期治疗需要长时间的工作、大量溶剂和繁琐的程序。中国植物疗法尚未普及;最后,中国药用植物残留量标准没有明确界定,只涵盖极少数种类和数量的药用植物。与此同时,中国药用植物残留量检测方法仍保持不(下转第108页)

化氧化三种方式。对于催化法的应用主要在于对催化剂的 选用,催化剂分为非金属和金属两种类型,在实际的废气 处理中对于催化剂的选择需要按照废气具体情况进行合理、 科学的选择,确保石油化工废气的有效处理。另外化学技术还包括置换法、放电分解法、化学吸附等,对于石油化 工废气处理具有良好的效果,未来应用空间十分广阔。

4.3 生物技术

生物技术是对石油化工废气进行降解,达到废气净化处理。生物技术的应用多采用生物降解措施,将微生物与石油化工废气进行充分的接触,按照所设定的反应条件,将有害废气转化成无害废气。在应用生物技术进行石油化工废气处理时需要注意按照不同的微生物特点和环境状况对反应条件进行调整。微生物降解技术最初主要应用于废水处理中,之后随着技术的不断成熟,现已应用与废气处理中。在处理时需要首先将废气转化成溶液状态,进而利用微生物实现转化降解,在降解后不会造成二次污染,在石油化工废气处理中应当加强对该技术的推广应用^[5]。

4.4 VOC 处理技术

VOC 指的是不易控制、易挥发,对大气环境存在严重污染的有机物质,同时会对人体健康造成影响。另外, VOC 达到一定浓度后会引发火灾和爆炸。所以石油化工企业在生产过程中需要加强对 VOC 物质的控制,积极开发可回收技术,对环境进行有效地保护。对于 VOC 的处理主要 是通过化学技术和物理技术,化学技术多为催化法,而物理技术多为洗涤冷凝、过滤等。另外对于有机废气焚化技术包括 TO、RTO、RCO 三种方式。现阶段,RCO 和RTO应用效果比较好,并且具有成本低、运行稳定优势。

5 总结

综上所述,石油化工废气的来源较多,废气种类较多,对大气环境以及人体健康都会造成严重的危害,因此需要加强对石油化工废气的处理。现阶段,我国石油化工企业需要积极按照废气处理标准进行废气处理,按照发展趋势,对治理体系、治理措施进行不断的完善,减少二次污染,为石油化工企业发展体统基础保障,实现我国长久、可持续发展战略。

参考文献:

- [1] 张永来. 中国石油化工废气处理技术与应用效果研究 [J]. 化工设计通讯,2017(12):200+202.
- [2] 张晓阁, 侯智勇, 周涛. 对石油化工废气处理技术发展趋势的分析 []]. 化工管理, 2017(33):130-131.
- [3] 黄春燕. 石油化工废气处理技术及发展趋势 [J]. 中国新技术新产品,2018(09):123-124.
- [4] 吴庆军. 催化燃烧技术处理石油化工企业含 VOCs 废气的工艺 []]. 节能与环保,2019(08):63-64.
- [5] 周俊. 石油化工废气处理技术应用研究 [J]. 中国资源综合利用,2020(09):174-176.

(上接第106页)变、没有对中国药用植物残留量进行全 面分析,与西方发达国家相比,中国的医药化学分析技术 比较薄弱, 技术和方法也不完善目前, 中国植物疗法残留 检测仍存在诸多问题例如,可供测试的植物数量有限,要 测试的物质和干扰因素往往同时出现,导致测试结果失真 和不准确。此外,中国药用植物残留量检测时,需要采用 提取、提取、净化等方法进行多种检测前处理、既繁琐又 费时,导致检测总体效果较差。中国植酸酶残留量对中国 植酸酶的出口有严重影响, 因此有必要制定一种有效准确 的检测方法来修复中国植酸酶中的农药残留量。1980年 代, 中国的研究人员开始在这一领域开展工作, 有机氯农 药的检测方法得到了研究人员的验证,并在专业药店发表。 最近对中国植保残馀物的研究表明,中国植保残馀物检测 过程主要采用气相色谱分离测量和提取方法, 气相色谱主 要用于检测挥发性农药和低沸点,高效液相色谱包括中国 植保残馀物研究现状可归纳为几个方面:一是有机氯农药 研究; 其次, 近年来有机磷、氨基酸和酯类等草药试验取 得了良好效果;最后,参与检测的中药种类非常有限,施 工方法不能应用于检测不同种类中药中的中药残留。

4 气相色谱技术在化工分析中的应用

4.1 气相色谱技术可以测定脂肪酸类

许多方法在测定脂肪酸方面存在缺陷在应用常用的 滴滴涕方法和色谱以及测量范围相对较小方面存在实际问 题。因此,在化学分析过程中,如果要测量高质量脂肪酸, 可以利用气相色谱技术来改进以前的一系列问题。采用气 相色谱技术可以缩短预报时间,有助于查明脂肪酸,提高 效率,有助于改进技术的使用,并有助于导航。与此同时, 气象学在确定脂肪酸时,在样品特性的分类和规划方面提 供了更大的灵活性。通过对脂肪酸进行监测,不断提高优 化质量,对化学分析中有机物质退化的详细了解有助于发 展全面的化学分析。

4.2 医学药物分析

尽管近年来中国的化学药品技术有所进步,但中国植保成分检测等技术仍然落后。目前,中国的药品和临床分析经常采用气相色谱技术,并与超声波、微波等其他医疗技术充分集成,共同分析和鉴定药品特征,提高药品和保险的物理检测效率。

5 结束语

总之,气相色谱具有分析效率和分离效果等优点。气相色谱在化学药品分析中的科学合理应用,可以获得真实准确的分析结果,有助于提高分析质量,促进化工药品工业的健康稳定发展。然而,应当指出,气相色谱技术也存在缺陷,应进一步研究和优化这一技术,以提高化学和药物分析结果的准确性和科学性。

参考文献:

- [1] 阮玉凤. 试析气相色谱法在煤化工分析中的应用思考 [J]. 化工管理,2019(32):184-185.
- [2] 吴健. 探讨气相色谱法在煤化工分析中的应用 [J]. 当代 化工研究,2019(08):98-99.
- [3] 陆欢欢. 气相色谱法在煤化工分析中的应用 [J]. 化工设计通讯,2019,45(04):23,83.